

КОЛОНКА ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА



Уважаемые читатели и авторы статей научного журнала
«Вестник Сургутского государственного университета»!

Содержание очередного 26-го выпуска журнала объединило исследования в области экономических и юридических наук.

8 декабря 2019 года исполнилось 20 лет со дня подписания Договора о создании Союзного государства между Российской Федерацией и Республикой Беларусь. Интеграционные процессы, характерные для экономик и правовых систем двух постсоветских государств, стали объектами научных исследований. В разделе «Юридические науки» опубликованы работы белорусских ученых о проблемах современного частного права. Одна из них раскрывает спорные вопросы возникновения и прекращения права общей собственности супругов на эмиссионные ценные бумаги (г. Могилев), во второй представлены результаты решения проблемы определения права как регулятора отношений, складывающихся между иностранными инвесторами и юридическими лицами на основе инвестиционных соглашений с учетом особенностей белорусского и российского законодательства (г. Гомель).

Тема межнациональной коммуникации продолжена в статье о содержании и практике реализации Шенгенского кодекса Европейского Союза 2016 г. (г. Тюмень). Конституционно-правовое исследование разнообразия практик законодательного регулирования парламентского контроля в субъектах РФ проведено учеными из г. Саратова.

Административно-правовая наука в номере представлена вопросами освобождения участников дорожного движения от административной ответственности путем применения положений ст. 2.9 КоАП РФ (г. Орел). Традиционно раздел юридических наук богат исследованиями в области уголовного права и уголовного процесса, криминологии и криминалистики. Пути устранения отдельных недостатков при разрешении судом ходатайств следователя как формы судебного контроля на досудебной стадии уголовного процесса предложены автором из г. Ярославля. Вопросы совершенствования правовой регламентации обжалования в суд действий и решений следователя в порядке ст. 125.1 УПК РФ, а также противодействия преступным посягательствам на природные ресурсы рассмотрены в статьях авторов из г. Сургута и г. Екатеринбург.

Актуальными темами раздела «Экономические науки» стали: проблемы устойчивости филиалов электросетевой компании (г. Киров); тенденции трансформации формальных и неформальных институтов распределения нефтяной ренты (г. Ханты-Мансийск); стандарты учетной политики страховых компаний (г. Москва). Экономические и юридические аспекты противодействия коррупции в сфере государственных закупок в государствах – членах ЕС раскрыты учеными из Российского экономического университета им. Г. В. Плеханова и Всероссийского государственного университета юстиции. Авторский коллектив из Республики Казахстан представил опыт работы одной из организаций некоммерческого сектора в сфере повышения качества государственных услуг. Свое видение проблем доступности жилья в кон-

тексте реализации национального проекта (программы) «Жилье и городская среда» представили ученые из г. Омска.

Благодарю всех авторов статей этого выпуска журнала и приглашаю к сотрудничеству научных работников и практиков в области экономики и права.

А. Р. Грошев,
главный редактор,
д. э. н., профессор, гл. научный сотрудник научно-образовательного центра
Института экономики и управления,
профессор кафедры финансов, денежного обращения и кредита
Сургутского государственного университета